

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY
ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЬСЯ

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK V. Ч. 77. СЕРЕДА, 26. ВЕРЕСНЯ 1923. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, SEPTEMBER 26th, 1923. No. 77. VOL. V.

НІМЕЧЧИНА КАПУТУЄ ПЕРЕД ФРАНЦІЄЮ БЕЗ ЖАДНИХ ЗАСТЕРЕЖЕНЬ.

БЕРЛІН, 24-го вересня. — Канцлер Штрессман повідомив нині оборонні організації з Рурцини і Надруцини про рішення уряду скасувати капітуляцію перед Францією. Канцлер сказав першим делегатам, які до нього прибули, що пасивний опір не може бути заперестаний без жадних умов.

Судба німецьких горожан, прогнаних з окупованої території, або ув'язнених за повинуватість приказом німецького уряду ставити опір, не може бути брана під увагу, — сказав Штрессман. Однак він надіється, що з урядом проголошення рішення заперестати опір, більшість проганим Німцям буде дозволено повернутися додому.

Генеральний страйк спаралював вповні залізничний рух. Від двох днів всі буржуазні газети не виходять. Правительством проголошено в цілій провінції воєнний стан. Мешканцям міст заборонено відбувати зібрання і після 10-ої години виходити на вулицю.

Генеральним страйком в Бадені проводять комуністи. Комуністичний орган "Роте Фане" оголосив прокламацію, в якій домагається негайного уступлення правительству Штрессмана.

У відозві до робітників "Роте Фане" каже:

Відозва комуністів.

"Ми є організована сила, але перемога буде лише тоді, коли кожний комуніст буде переконаний свідомим і незломним змаганням до революції".

ПОЛОЖЕННЯ В РУРЦІНІ ЩОРАЗ ПОГРІШАЄТЬСЯ.

БЕРЛІН, 22-го вересня. — На співаючій тут інформації вказують, що положення в Рурціні стає щораз гірше. Накопівши руське питання не буде покладено в прогину місяця, в цілій Німеччині сподіються ся вибуху. До вибуху може прийти навіть тоді, як справа Рурцини буде покладена в скорім часі.

Нинішнє положення в Німеччині нагадує положення в 1918 р., коли німецька армія воювала проти військ союзників. Коли не наступить безумовна капітуляція перед Францією, може прийти до революції, яка вибухнула була по перемир'ю в 1918 р.

Соціалісти натискають на правительстві, щоб воно не відступало від думки застановити пасивний опір в Рурціні.

ДОМАГАННЯ РОБІТНИКІВ В ГАМБУРГІ.

ГАМБУРГ, 22-го вересня. — Заучені робітничі федерації Гамбурга проголосили нині одностайним генеральним страйком на знак протесту проти збільшення зарплати робітничої класи. Федерації ухвалили також резолюцію, в якій домагаються закриття "русської авантюри". Вони зажадали збільшення зарплати для безробітних та підняття кроків проти всієї зростаючої обесцєнення вальюти.

Забрання золота і срібла в приватні посидання жадається в резолюції, яка остро атакує центральне правительстві і пропонує, щоб самі робітники підняли акцію без огляду на її парламентарну легальність.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК В БАДЕНІ.

БЕРЛІН, 20-го вересня. — Генеральний страйк робітників поширився вчора на цілу провінцію Баден і прибрав в деяких околицях революційний характер.

Убогі селяне виявляють солідарність з страйкуючими робітниками. Комуністи ведуть серед убогого селянства успішну агітацію під гаслом: "Проч з податками".

В різних місцевостях прийшло між поліцією і страйкуючими робітниками до кривавої боротьби, в якій три особи були убиті і кількадесят ранених.

РЕВОЛЮЦІЙНІ БОЇ В БОЛГАРІЇ ПРОВОДЖАЮТЬСЯ.

АТЕНИ, 24-го вересня. — Нинішні депеші з Салонік повідомляють, що в боротьбі проти повставших селян болгарські правительственні війська втратили 700 в убитих і більше як 4,000 ранених.

Донесення з Філіпполі кажуць, що правительственні війська тратять ґрунт по цілій полудневій і північно-східній Болгарії.

ПАРЛЯМЕНТ РОЗПУЩЕНИЙ.

Король підписав в Софії декрет, яким розпускається парламент і назначається нові вибори в протину двох місяців.

Неповіртежна депеша з Софії каже, що селяне і комуністи заняли після звавитої боротьби Плевеню і вивисили червоний прапор.

Депеші з Салонік кажуць, що нині продовжується кров'ява боротьба в кількох частях Болгарії.

100.000 УОРУЖЕНИХ СЕЛЯН МАШЕРУЄ НА СОФІЮ.

ПАРИЖ, 24-го вересня. — Депеша з Софії до агенції Гаваса каже, що теперішні повстання в Болгарії поширюються і зростає в силу.

Сто тисяч селян, більшість з котрих є уоружена і досить добре організована, машерує на Софію з наміром повлати правительстві.

Проти наступаючих селян вислано два регіменти війська.

70 КОМУНІСТІВ УБИТО І РАЧЕНО В БОАХ.

ЛОНДОН, 23-го вересня. — Депеша Райтера з Софії каже, що крім недавніх комуністичних повстань в Новій Сагорі і Чрпани, в яких убито і ранено 70 комуністів, не було більше заворушень в Болгарії.

В БОЛГАРІЇ ПРОГОЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

ЛОНДОН, 23-го вересня. — Депеша з Софії до "Експедиції Телеграф" каже, що в наслідок комуністичних заворушень в Болгарії, болгарське правительстві проголосило в краю воєнний стан.

ПЛАНУВАЮТ ПЕРЕВЕРОТ НА 16. ВЕРЕСНЯ.

ЛОНДОН, 20-го вересня. — Агенція Райтера доносить, що болгарський міністер внутрішніх справ видав в Софії заяву, в якій сказав, що документи, захоплені в руках арештованих комуністичних провідників, доказують, що на день 16-го вересня планувався державний переворот при помочі селянської партії.

ХВАЛИЛИСЯ, ЩО ЗДАВИЛИ РЕВОЛЮЦІЮ.

ЛОНДОН, 21-го вересня. — Кореспондент "Дейлі Кроніка" з Білгороду доносить, що болгарська революція проти правительстві професора Цанкова зістала зломана.

Комуністично-селянський рух, який загрожував новому режимові, зістав здавлений і в подальші старання в цім напрямку вважаються неможливими. Правительстві є живо заняті приверненням "порядку".

ВАРШАВА, 18. ВЕРЕСНЯ.

Головний командант польських військ ген. Юзеф Галер вчиде 29-го вересня до Заучених

ІТАЛІЙЦІ РОЗПОЧАЛИ ЕВАКУАЦІЮ ОСТРОВА КОРФУ.

АТЕНИ, 21-го вересня. — Відомості з Риму повідомляють, що італійське правительстві урядово зарядило формальну евакуацію Корфу, яка має розпочатися нині.

Тут розуміють, що приказ евакувати Корфу є результатом грецьких перепросин за замороження італійської пограничної місці коло Яніни.

ГРЕЦІЯ ПЕРЕДАЄ ОСТРОВИ ТУРЕЦЬЦІ.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 24-го вересня. — Острови Імброс і Тенедос, при вході до Дарданелів, зістали у виторок передані Греції турецьким властим. Ці острови становлять послідню частину турецької території, окупованої Греками, яка має бути звернена Туреччині згідно з Лозанським мировим договором.

ХОЧУТЬ, ЩОБИ ЗАБРАНО АМЕРИКАНСЬКІ КОРАБЛІ.

ЛОНДОН, 24-го вересня. — Депеша з Константинополя до "Експедиції Телеграф" наводить донесення з Ангори, в котрім сказано, що турецьке правительстві рішило наляжати на відтягнення з проливів флотилії американських торговельних, стаціонарних в Константинополі, та що Аднан Бей, представник ангорського правительстві в Константинополі, пропонує це домагання американському високому комісареві.

НОВИЙ ГУБЕРНАТОР ПРОГАНЯЄ БЕЗРОБІТНИХ.

ЛОНДОН, 20-го вересня. — Депеша до "Сентрал Ньюс" з Риму каже, що новий військовий губернатор Фіюме, ген. Гаetano Джардіно, прогнав з Фіюме 4,000 безробітних, щоб правительстві не видавало їм запомоги. Прогнані не є горожанами Фіюме.

З БОРОТБІ МІЖ КОМУНІСТАМИ І ФАШІСТАМИ.

СІЕНА, 17-го вересня. — Богато комуністів було тяжко ранених, між ними деякі смертельно, коли прийшло до грізної боротьби між місцевими фашістами і комуністами.

Привід до боротьби дав напад на секретаря фашістської організації Цезаре Петі, на якого влади чотири стріли під час його повороту додому. Петі уникнув заранення, бо всі кулі задержалися в книжці, яку він мав зі собою.

Фашісти організували сейчас карну експедицію і розпочали боротьбу з комуністами.

В ЕСПАНІ БУШУЄ БІЛА РЕАКЦІЯ.

МАДРИД, 19-го вересня. — Новий еспанський диктатор ген. Прімо Ривера видав приказ арештувати майже всіх посаджених міст. Богато визначних ліберальних і консервативних політичних провідників утікло за границю, або укриваються, щоби охоронити себе перед ув'язненням.

Військова директорія оголосила розпорядок, яким забороняється робітникам страйкувати.

СТІННЕС В МОСКВІ.

МОСКВА, 20-го вересня. — Звісний німецький індустріяліст Гуго Стіннес прибув вчора до Москви.

ВИПУСК ЧЕРВОНИХ КУРСАНТІВ В РАД. РЕПУБЛІКАХ.

МОСКВА, 20-го вересня. — На днях вийшли з військових академії тисячі червоних курсантів. Цю подію відсвятковано в Москві, Петрограді, Харкові і інших більших містах Радянських Республік.

Червоні курсанти — це будучий офіцерський корпус в Червоній Армії, яка переходить основу реорганізацію Червона Армія, яка досі складалася з добровольців, переймаються в так звану територіальну армію, до якої будуть належати всі муштини в віці 21 років, відбуваючи військовоу службу від 1½ до 3½ року.

Після звіту в "Известиях", 50% червоних курсантів належить до Комуністичної Партії або Союзу Комуністичної Молоді. Склад червоних курсантів після класового походження представляється так: 33% — сини робітників, 52% — сини селян, 15% — з інтелектуального класу, які беруть участь в совітським режимі або відносяться до него прихильно.

На святі в Москві промовляв президент Центрально-Урядового Комітету Калінін, Лев Каменев, ген. Буденний і заступник народного комісара війни ген. Шклярський.

Шклярський заявив у своїй промові, що молоде є головною обороною республіки та що сильна Червона Армія дасть змогу молоді посвятити свою працю над мирною будівною держави.

ВІТОС ПРОТИ АВТОНОМІЇ ДЛЯ СХІДНОЇ ГАЛИЧНИНИ.

ВАРШАВА, 18-го вересня. — Прем'єр Вітос, який знаходиться на агітаційній обідці, привіз також до Львова, де виступив на зібранню промову, в якій заявив, що він вороже становить супроти автономії для Східної Галичини.

Вітос заявив, що його правительстві не допустить до жадної автономії для Східної Галичини. Він атакував ліві партії за те, що вони попірають домагання Українців в справі автономії.

СТРАЙК ЗЕЛІЗНИЧНИХ РОБІТНИКІВ У ВАРШАВІ.

ВАРШАВА, 18-го вересня. — Частинний страйк залізничних робітників, який триває вже від довшого часу, значно поширився і захопив поверх 3,000 робітників.

ПРОТЕСТ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ ДО ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 17-го вересня. — Правительстві Союзу Соціалістичних Радянських Республік ввчиде через свого посла Оболенського польському правительстві ноту, в якій протестує проти звірського обходження в польських тюрмах з політичними в'язнями, горожанами Радянських Республік. В протесті є наведені ряд випадків, що вказує на нечестивий спосіб побиї, що невагом опісля закінчили життя.

Совітське правительстві домагається строгого покарання винних осіб.

ЛОЙД ДЖОРДЖ ПРИНІВ ЗАПРОСИНИ КІНГА.

ОТТАВА, 23-го вересня. — Оповіщено нині правительствініми урядниками, що від Лойда Джорджа отримано каблетом відомість, що він приймає запросини прем'єра Кінга, взяти тут участь в обіді на початку жовтня. Дати прибуття Лойда Джорджа ще не вирішено.

ОТВОРЕННЯ ТЕАТРАЛЬНО-КОНЦЕРТОВОГО СЕЗОНУ В У.Р.Д. В ВІННІПЕГІ.

Драм.-Спів. Гурток при відділі Ст. У.Р.Д. в Вінніпегу розпочинає театральну-концертний сезон в 1923—24 р. величавим концертом в неділю 30-го вересня та виставленям драми з робітничого життя п. н. "Юда" в суботу 6-го жовтня.

АПЕЛЯЦІЙНИЙ СУД ПРИЗНАВ ЮНІТ ЛЕГАЛЬНИМИ.

Минувшого понеділка манітобський апеляційний суд признав трейд-юніт легальними організаціями: справа зашла поза того, що в марті ц. р. юніт машиністів, що працюють на сі-ен-арській залізній дорозі, внесла до суду позов проми свого буюшого касієра, який мав присвоїти собі \$3,734.63. Оборонцеві оскарженого доказувалось, що юніт машиністів не є зареєстрованою на підставі трейд-юнітського закону і тому є незаконною організацією та не може, як така, домагатися вирішення своєї справи в суді. Судія Гаат прихилився до виводів адвоката і узнав юніт машиністів не легальною організацією, а тимсамим і відмовив їм права домагатися для себе "справедливості" в суді. Справа пішла до манітобського апеляційного суду і цей позовали рішення судії Гаата і признав, що трейд-юніт і легальними організаціями та можуть вдатися зі своїми справами до суду. Вирок апеляційного суду видав головний судія Пердо.

ПЕРЕВОЗЯТ ДЕ ВАЛЕРУ З МІСЦЯ НА МІСЦЕ.

ЛОНДОН, 20-го вересня. — Донесення з Дубліну до "Дейлі Міррор" каже, що в скорім часі будуть поставлені перед суд Імон де Валера та деякі інші визначні ірландські республіканці. Ця сама газета лише, що де Валера перевозять стаю з одної військової в'язниці до другої, щоби не дати можливості викрасти його на волю.

При отворенні ірландського парламенту президент Коґрейн заявив, що політичні в'язні в Ірландії не будуть освободжені.

ВІДЧИТ ДЛЯ ЖЕНЩИНО-РОБІТНИЦЬ В ВІННІПЕГІ.

В середу, дня 26-го вересня ц. р. вилгосить в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу т-ка Ярова відчит на тему:

"ЩО ТАКЕ ВСЕСВІТНИЙ СОЮЗ РОБІТНИКІВ".

Тема відчиту дуже цікава і поучаюча, тому було б бажаним, щоб на цьому відчиті були присутні всі женщины-робітничі.

Початок відчиту о годині 8-й вечером.

Товариші! Не забувайте про поміч "Укр. Роб. Вістям!"

УВАГА! ОТВОРЕННЯ КОНЦЕРТОВОГО СЕЗОНУ!

Заходом Драматично-Співачього Гуртка при відділі Ст. Укр. Робітничий Дім в Вінніпегу

— відбудеться —

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 30. ВЕРЕСНЯ Ц. Р. В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГІ

ПЕРШИЙ КОНЦЕРТ

Програма концерту буде проголошена в слідуючім числі "Укр. Роб. Вістей".